

仁川亞運成績取消 出征里約奧運存疑

朴泰桓禁賽18個月

國際泳聯昨日在瑞士就韓國泳手朴泰桓涉嫌使用禁藥舉行聽證會，隨後國際泳聯在其官網公布對朴泰桓的處罰決定。朴泰桓被國際泳聯禁賽18個月，禁賽期從2014年9月3日開始至2016年3月2日結束，並且將取消他自2014年9月3日以來取得的所有比賽成績，以及需要退還獎金，朴泰桓可有21日時間就判決提出上訴。



■朴泰桓的禁賽期至明年3月始屆滿。資料圖片

孫楊「禁藥門」性質不同難比較

朴泰桓與中國泳手孫楊堪稱亞運游泳兩大招牌巨星，不料孫楊因去年5月藥檢沒過關而被禁賽3個月後，如今輪到朴泰桓中箭落馬，堪稱難兄難弟。有人用此前孫楊誤服禁藥事件的3個月處罰來對比朴泰桓的18個月禁賽，認為對朴泰桓判罰重了；但據新華社分析，其實不然，兩人的藥物類別和性質、事件情節截然不同。

孫楊是為了治療心肌炎，有長期正規的醫學診斷和用藥證明，而且藥物是新納入的賽內禁藥，平時可以使用，而且又是國內檢查的結果。朴泰桓涉及的是賽外都早已禁用的類固醇，雖能夠通過韓國國內藥檢，卻被國際泳聯查出，性質完全不同。

孫楊曾在去年5月的中國全國冠軍賽中

去年9月初，備戰仁川亞運會的朴泰桓接受國際泳聯組織的賽外飛行檢測，並於10月底被告知A瓶尿樣興奮劑檢測不過關；12月中旬，韓國泳協正式收到B瓶尿樣仍呈陽性的檢測結果。朴泰桓在仁川亞運會上摘得1枚銀牌和5枚銅牌，此次被取消亞運會成績後，其在韓國體育史上寫下的亞運獎牌最多紀錄(20枚)也將被抹去。

出生於1989年的朴泰桓，於2007年和2011年奪得世界游泳錦標賽男子400米自由泳金牌，18歲獲得2008年北京奧運會男子400米自由泳金牌。2012年，朴泰桓奪得倫敦奧運會男子400米自由泳亞軍。2006年多哈亞運會和2010年廣州亞運會上，朴泰桓也是亞洲首位自由泳項目上的男子奧運會、世錦賽雙料冠軍。

韓修例加罰禁藥選手

禁賽期到2016年3月結束，距離國際泳聯規定的里約奧運報名截止日期還有4個月，足夠朴泰桓搭上「末班車」趕赴里約，但去年7月，韓國奧委會(KOC)修改了反興奮劑的相關條例，指出任何運動員即使只被禁賽1個月，從禁賽結束當日起，3年之內都不能夠入選韓國國家隊。

據韓國媒體稱，KOC表示對這一事件如何處理、是否適用「只要興奮劑違規就3年內禁止入選國家隊」的規定，目前還在考慮中。換句話說，韓國方面極有可能為了在里約奧運會增添獎牌籌碼，而對朴泰桓「網開一面」，而這並不違反規定。

港接力隊或補獲銅牌

另外，朴泰桓在仁川亞運贏得的1面銀牌和5面銅牌會被取消後，在亞運男子400米自由泳接力力列「梗頸四」的香港隊，或將因而排名上升一級至季軍，獲補一枚銅牌。香港隊去年在男子400米自由泳接力賽事，派出成員謝旻樹、黃競豪、吳鎮男及張健達出戰。

■香港文匯報記者 梁啓剛



■朴泰桓將要交回所有仁川亞運獎牌和獎金。資料圖片

夏頓發威馴服溜馬



■夏頓做出古怪的慶祝動作。美聯社

今季火力全開的火箭主將夏頓，周一在客場對陣溜馬的常規賽中獨攬44分，當中有19分是在最後一節取得，繼而協助球隊以110:100勝出。賽後火箭以47勝23負的成績居於西岸第3位，幾近上岸；而30勝40負的溜馬則仍要為東岸的季後賽席位拚搏。

火箭教練麥克黑爾賽後讚賞「大鬍子」的表現說：「他實在硬淨，非同凡響。我們並沒有夏頓是否表現出MVP水準的紀錄，即是他正在做的事情，我每年都說總有2、3人打出超凡水準，他正是其中一人。」

對於有些球隊面對溜馬的防守時感到膽怯，夏頓則不一樣，他把對手防線完全擊潰。今季兩隊首度對壘時，「大鬍子」已拿到45分，這場亦相去不遠，除了22投21中的超高命中率罰球外，還有7次助攻、4個籃板球、2次偷球和2次封阻，獨自拱起己隊的攻守重責。

火箭的勝利令溜馬承受6連敗之痛，但後者仍接獲好消息，因去年斷腳需長期養傷的前鋒保羅佐治已獲醫生批准可再次落場打球，溜馬主席「小鳥」布特坦言希望保羅佐治能趕及為今季復出。

公牛闖進季後賽

另外，公牛同日在主場以98:86戰勝黃蜂，藉43勝29負的戰績排名東岸第4位，連續7季躋身季後賽。公牛的年輕前鋒米羅迪拿下28分與8個籃板球，另一前鋒保羅加索則有27分和12個籃板球的「雙雙」成績。

■香港文匯報記者 鄭鈞龍

NBA常規賽周三賽程

(本港時間周四開賽)

主隊	對	客隊
黃蜂	對	網隊
紐約人	對	快艇
魔術	對	鷹隊
巫師	對	溜馬
速龍	對	公牛
塞爾特人	對	熱火
灰熊	對	騎士
木狼	對	湖人
鵝鵝	對	火箭
金塊	對	76人
爵士	對	拓荒者
馬刺	對	雷霆
太陽	對	帝王

NBA常規賽周一賽果

溜馬	100:110	火箭
網隊	91:110	塞爾特人
紐約人	82:103	灰熊
公牛	98:86	黃蜂
爵士	104:106	木狼
勇士	107:76	巫師
now635台周四7:00a.m.直播		
now678台周四8:00a.m.直播		
註：直播時間以電視台公布為準		



■米羅迪(右)飛身單手入樽。 路透社

倒數500日



■2016年里約熱內盧奧運會(里奧)昨日進入500天倒計時，里奧吉祥物維尼修斯站在里約麵包山景區的纜車上，車廂塗裝有「500天」的字樣。 新華社

欖球巴士



■香港欖球總會昨日與九巴合作，在尖沙咀香港文化中心露天廣場啓動「欖球路上」活動，為即將上演的「香港國際七人欖球賽2015」宣傳造勢。

年度最佳



■香港田徑總會昨晚舉行周年頒獎禮，男子400米欄手陳嘉駿(左)及女子競走選手程小雅榮膺年度最佳男、女子運動員，而男子跳遠的陳銘泰(右)及女子400米跑手林浩茵(中)則在青年組當選年度最佳。

潘志南 攝

體壇連線

梁子成羅拔圖停賽2場

足總紀律小組昨日召開會議後宣布，東方球員梁子成與羅拔圖在上月底慘負傑志0:4的港超聯賽中行為不檢，故判罰二人停賽2場，將缺席下月對黃大仙的聯賽及足總盃8強賽事。梁子成在該仗涉嫌在雙方球員圍在一起發生衝突時，腳踩倒地未起的傑志前鋒路比亞度，與羅拔圖雙雙被秋後算賬。

■記者 蔡明亮

永倫率先躋銀牌勝方決賽

衛冕冠軍永倫昨晚在修頓室內場館舉行的男子高級組銀牌籃球賽頭場賽事，以103:46狂勝飛鷹，率先晉級勝方決賽，而飛鷹則要跌至負方與安青爭奪復活資格。另外，南華在另一場以80:75力挫福建，同告晉級。

■記者 潘志南



■劉子禮(中)遭2名南華球員夾擊。 潘志南 攝

羽聯否認拖延李宗偉聽證會

世界羽聯(BWF)秘書長倫德昨日在京出席2015「羽林爭霸」啟動儀式後，接受新華社記者採訪時表示，針對李宗偉涉嫌使用禁藥一案將舉行的聽證會，並沒有故意拖延到下月舉行。

倫德說：「世界羽聯沒有拖延任何事。其實是李宗偉和他的團隊要求給予更多時間，去調查到底發生甚麼。BWF的興奮劑聽證小組，也要求確保整個過程公平。屆時到底會是怎樣的結果，我不知道，也不能做任何評論，讓我們在下月看吧。但我可以肯定，整個過程將會是公平的。」

馬來西亞羽毛球協會副主席扎卡里亞日前在吉隆坡表示，世界羽聯將於4月11日就李宗偉涉嫌使用禁藥一案舉行聽證會，這個時間比外界預期的晚了3個月。

■新華社

金帥最後警告卓耀國



香港文匯報訊 (記者 潘志南)香港足球代表隊昨日與22歲以下代表隊(U22)進行友賽，結果大港腳先後由陳肇麒和安基斯各取1球，最終以2:1小勝，而早前曾到美國試腳的許宏峰則為U22破蛋。

開賽不足5分鐘，小將卓耀國遭主教練金判坤調離場，休息時受到金帥面責，金判坤坦言，本周五在高雄舉行的「2016亞洲足協23歲以下錦標賽外圍賽」，卓耀國對着澳洲隊恐怕連一次射門機會都沒有，他還向這名唯一在港超聯踢正選的前鋒發出警告，直言今次的外圍賽是他最後證明自己的機會，如其態度不積

極，心態依舊未改，不會再考慮選他入伍。

今起備戰亞錦賽外圍賽

港足U22今日起程開赴高雄，準備征戰U23亞錦賽外圍賽，而港足則備戰本周六主場對關島的友賽。金判坤表示對港青抱有期望，希望取得2勝1和，可是昨日才是首次全隊齊人，而港青的表現亦只是第2節令人滿意。

港足隊長陳偉豪及前鋒麥基因傷未有落場，但應可趕及在對關島一仗候命。金帥還指出，白鶴及高梵歸隊又會有新局面，將會借這場友賽，讓久未入選港隊的球員有合作和重溫默契



■金判坤(左)責備卓耀國。 潘志南 攝